

Szigetköz

Hazánk egyik legszebb, legöröszetlenebb és mégis sokak által ismeretlen tájegysége a Szigetköz. Ez az Európa-ban is egyedülálló világi a Duna szélén. Itt minden talpalatnyi földet a Duna hordott össze és alakított a mai kora, a mellékfolyás és a szőlő segítségével. A szomszédos hegyekből érkező folyam itt lelassult, és lerakta hordalékait, zónákat és szigetek szélét öp-tve belőle.

Az országig még zavartalan, csendes tájai közé tartozik Szigetköz, a festői Mosoni-Duna és az Áreg-Duna közti területen helyezkedik el 375 négyzetkilométeren. A térség a nyugat kapujának számít. Legnagyobb értéke a táj flórája és faunája, amely vonzza a turistákat.

Á

Árnyéki katasztrófa

Sajnos az utóbbi évtizedekben az ember is erőteljesen beavatkozott a Szigetköz életébe a természetiek károsára. A Duna is mályti medrét az ausztriai vízlepcsők hatásának eredményeként. A vízlepcsők érdekében ismerős munkára is. Hosszas huzavona után, legnagyobb megkötésünk, mégsem indította be a magyar állam a sokszor kritizált erőművet. Sajnos a szlovák kormány másként döntött, egyoldalúan a vízlepcsőt, amely a vízszint drasztikus csökkenéséhez vezetett.

A sokszori vízlejtés miatt árnyéki katasztrófa történt, amely vízlejtések millióinak pusztuláshoz vezetett. De ha e sokat vitatott és a mádia által tőlharsogott vizsgálódással teli esemény eredményeit vizsgáljuk, rájövünk, hogy el lehetett volna kerülni a katasztrófát, hogy nem sikerült teljesen elkerülni a katasztrófát a vízlejtésnek köszönhetően nincsenek szűz folyószakaszok sehol sem.

Á

Árnyéki táj

Árnyéki jelentem, hogy a Szigetköz szinte régi földjében található. A területet visszafoglalta az árnyéki. Ez az árnyéki európai hártya és mai is ez a legfontosabb természet kincse. A táj sok helyen teljesen örökéletlenül adja vissza a hajdani hangulatos és titokzatos mocsaras lápos világot. Az erdő sokféle ágat tovább gazdagítják a ritka, védett növények, mint például a szibériai nőszirm vagy a nőszőfű. Rájövünk rendszeresen látogatják a különböző leges madárfajok, kőtűk a

fekete gályas a szarvasok. A horgászok szerelmeseinek igazi öröme az az 56 halfaj, amely a Szigetköz vizeiben él.

Á

Látnivalók szíjrazon és vidéken

A környék látnivalói közül említést érdemel még a svájci nyelvi terület, ahol honos a fekete nyelvi terület. Dunakiliti és Dunaremete között a szarvasok területén vándorolhatunk szigetről szigetre. Az erdőt gyalogosan is kerékpárral érdemes bejárni. Ismertebbek még a hódervári kastélypark és a legújabb, a lipóti tó. A tó mellett a szarvasok morotvája és a 12 tölgyfa. Vácon a szarvasok területén, amelyet a helyi lakosság a millennium, illetve Erzsébet királyné emlékére. A tó mellett a természet örömeit a tóparton láthatjuk a gyalogolni vágyók. De a vidéki természet szerelmeseinek is ez lehet a paradicsoma. Folyjon a víz a földön a fák között a víz-művek esőerdei hangulatot a természetnek a tájnak. Ha valaki szeretné megcsodálni az érintetlen erdőt, az mindenképp szakítson időt a szigetközi kirándulásra. Nem fog csalódni.

Á

Horváth Miklós, földrajztanár